
Ανάπτυξη με κριτήριο την προστασία του περιβάλλοντος και των συμφερόντων
της εργαζόμενης πλειοψηφίας στο νησί ή ανάπτυξη υποταγμένη στα
συμφέροντα των επιχειρηματιών λόμπι;

ΑΝΤ.ΑΡ.ΣΥ.Α.τοπική επιτροπή Λευκάδας

Τις τελευταίες ημέρες έχει ανοίξει η συζήτηση σχετικά με την «επένδυση» στο χώρο του τουριστικού
περιπτέρου αλλά και του ΤΑΟΛ, που όπως είναι λογικό έχει δημιουργήσει πολλές αντιδράσεις καθώς
αναφερόμαστε σε μια περιοχή που είναι άρρηκτα συνδεδεμένη με την ιστορία του νησιού .

Η παράταξη «Αλλάζουμε Πορεία» του κ. Θ. Σολδάτου αναφερόμενη στο θέμα, στο πρόσφατο δημοτικό
συμβούλιο, συν τοις άλλοις, άφησε να εννοηθεί πως η συζήτηση και ο διάλογος ξεκίνησε έπειτα από δικιά
τους πρωτοβουλία, αγνοώντας επιδεικτικά τον αγώνα που έδωσαν οι αγρότες σχεδόν έναν μήνα
πριν, όταν η διοίκηση του ΤΑΟΛ προσπάθησε να ξεπουλήσει με εντελώς αδιαφανείς και αντιδημοκρατικές
πρακτικές το παλιό οινοποιείο δίπλα από το τουριστικό περίπτερο. Οι αγρότες του νησιού τιμώντας
την ιστορία τους, κέρδισαν προσωρινά την μάχη, απέτρεψαν τη πώληση, με αποτέλεσμα ένα πολύ
σημαντικό περιουσιακό στοιχείο των κατοίκων της πόλης μας να παραμένει στα χέρια των ντόπιων
αγροτών και όχι σε κάποιον επενδυτικό όμιλο.

Η εταιρία που ήθελε να αγοράσει κοψοχρονιά το παλιό οινοποιείο είναι η εταιρεία που ενδιαφέρεται για το
τουριστικό περίπτερο. Οι εκλεγμένοι τοπικοί άρχοντες κρατούν σιγή ιχθύος για το ότι ο
επενδυτής ενδιαφέρεται να βάλει χέρι και στα 8 στρέμματα του τουριστικού περιπτέρου αλλά
και στα 23 στρέμματα του ΤΑΟΛ ενώ την ίδια ώρα λένε ότι είναι αδύνατον να διαχειριστεί ο
δήμος τη δημόσια περιουσία. Αν ο ρόλος των δημοτικών αρχών είναι μόνο να ξεπουλούν τη δημόσια
περιουσία στο όνομα της «ανάπτυξης» να βγούνε και να το πούνε.

Ανάπτυξη όμως για ποιον; Ανάπτυξη για τα επιχειρηματικά λόμπι ή για την εργαζόμενη πλειοψηφία της
Λευκάδας; Η λέξη «ανάπτυξη» έχει γίνει συνώνυμο της εργοδοτικής αυθαιρεσίας , της εργασιακής
καταπίεσης, των μισθών πείνας και της καταστροφής του περιβάλλοντος με πρόσχημα την
οικονομική ύφεση που οξύνθηκε στα χρόνια της υγειονομικής πανδημίας. Όσο οι εργαζόμενοι σηκώνουν
στην πλάτη τους τις κρίσεις, οι εργοδότες αυξάνουν τα κέρδη τους. Όσο δηλαδή εμείς υπακούμε στο
αφήγημα «… κάνε λίγη υπομονή και σύντομα θα βγούμε από το οικονομικό αδιέξοδο…» με ό,τι αυτό
συνεπάγεται, οι πλούσιοι γίνονται πλουσιότεροι και οι φτωχοί φτωχότεροι.
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Αυτό εννοούν με τη λέξη «ανάπτυξη». Κάτι με το οποίο ακόμη και οι «ανεξάρτητοι» έρχονται σε αρμονία.
Μιλάνε για «εποπτεία», «έλεγχο» και «φιλότιμους επιχειρηματίες», (αφήγημα και της προηγούμενης
δημοτικής αρχής) λες και δεν ξέρουν για το πόσο αυθαίρετα λειτουργούν οι μεγάλοι επιχειρηματικοί
όμιλοι με την ανοχή των δικών τους κυβερνήσεων φυσικά. Οραματίζονται λένε«υγιή επιχειρηματικότητα»
που θα έχει ως προτεραιότητα την ικανοποίηση των αναγκών των πολιτών. Λένε ότι θα βάλουν «όρους».
Γιατί δεν βάζει κανένας ως όρο το αξιοπρεπές εργασιακό περιβάλλον και τις υγιείς συνθήκες εργασίας με
ένα βιώσιμο για τις ανάγκες της εποχής μισθό; Μήπως διότι η πλειοψηφία στο δημοτικό συμβούλιο έχει
αποδεχτεί σαν «λογικό» και «ρεαλιστικό» να είναι ο κατώτατος μισθός στα 500€;

Να σταματήσουμε την υποταγή του περιβάλλοντος και των ζωών μας στη
λογική του κέρδους και της αγοράς

Πολλοί μιλάνε για μια επένδυση – στολίδι . Για την δικιά μας αισθητική δεν αποτελεί “στολίδι” ένα
τσιμεντένιο ξενοδοχείο και μια πολυτελής ταβέρνα. Στην πραγματικότητα , σύμφωνα με την ηθική και την
κουλτούρα μας , έχουμε την άποψη πώς δεν πρέπει να τα θυσιάζουμε όλα στον βωμό του κέρδους ειδικά
όταν αυτό συσσωρεύεται στους λίγους. Στον δημόσιο διάλογο που έχει αρχίσει, αρκετοί συμπολίτες μας,
έχουν εκφράσει ήδη τις ιδέες τους για το πώς θα μπορούσε να αξιοποιηθεί η συγκεκριμένη περιοχή προς
όφελος ολόκληρης της Λευκάδος και της γύρω περιοχής. Είναι χρέος της δημοτικής αρχής, να δώσει
βήμα σε αυτές τις φωνές. Ενδεικτικά το τουριστικό περίπτερο θα μπορούσε να γίνει ένα δημόσιο
αναψυκτήριο με αίθουσα εκδηλώσεων και έμφαση στην εύκολη πρόσβαση των ΑΜΕΑ στην παραλία το
οποίο θα είναι ανοιχτό όλο τον χρόνο και θα απασχολεί εργαζόμενους με αξιοπρεπείς συνθήκες εργασίας.
Όσον αφορά το παλιό οινοποιείο, υπάρχουν έτοιμες πανεπιστημιακές μελέτες για αξιοποίηση του ως
μουσείο οίνου, μουσείο της ιστορίας των αγροτών και των αγώνων τους, αίθουσα εκδηλώσεων, μικρό
θέατρο κ.α , πάντα σε συνεννόηση και σε συνεργασία με τους μοναδικούς ιδιοκτήτες , τους αγρότες της
Λευκάδας.

 


